



全媒体新闻

网曝/一天

没有最长
只有更长

湖北省推进武汉城市圈全国资源节约型和环境友好型社会建设综合配套改革试验区建设领导小组办公室 45字名称念起来憋死人

Q 本月10日宣布的机构改革方案中，将组建国家新闻出版广播电影电视总局，不再保留国家广播电影电视总局、国家新闻出版总署。但是，“国家新闻出版广播电影电视总局”有14个字，实在太长了，引发微博上网友纷纷吐槽。不少网友建议，该局可以改名为“国家传媒总局”。

现代快报记者 吴杰

大家都说 名字实在太长了

“国家新闻出版广播电影电视总局”因为名字太长，而且说起来拗口，不容易记住，成为网友的吐槽对象。“人家交通部也没有叫过‘国家汽车火车飞机轮船摩托自行车部’啊！”一位网友幽默地表示。

不仅中文名字长，英文名字也很长。据央视英文的消息，“国家新闻出版广播电影电视总局”的英文是“General Administration of Press and Publication, Radio, Film and Television”，属于各部门中名字最长的。有网友表示：“念完这名字就喘不上气来了。”

大部分的网民担心，过长的机构名称会影响以后的工作。从事媒体工作的网民“mellit”表示不解：“大家以后写标题，光机构名就要21个字么？名片好印吗？节约纸张吗？以后介绍出席领导，光是念头衔就要花很多时间吧？”

“据说是全国名字最长的部门：‘湖北省推进武汉城市圈全国资源节约型和环境友好型社会建设综合配套改革试验区建设领导小组办公室’。”微博网友“释迦摩驴”提供了这样的“雷人”信息。

在讨论中，不少网民认为，精简机构应从精简机构称谓开始。

韶两句 24小时读者热线：96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

这三家鸡鸣汤包店，到底哪一家才得到“真传”？普通人很难考证，喜欢的人只管去吃就好了。

网友建议 ◎ “国家传媒管理总局”

“新版广电总局名字太长啦！你觉得叫什么合适？”昨天，为该局起名字成为新浪微博的热门话题。积极为新版广电总局出谋划策的网友很多，大家也想出了不少好主意。

“@刘春”：“觉得叫‘新版广电总局’较好。”“@洪晃ilook”：“国新电？”“@陈里”：“叫国家传媒总局？”“@南方在”：“可简称‘新广总局’。”

网友“@田维义”称：“国家新闻出版广播电影电视总局，名字确实太长了，也不符合节约精神。想当年广院以广播起家，发展了新闻，后来有了电视，有了电影，又有了出版，广播学院难以涵盖，于是更名传媒大学。由此想到，也为节约计，赞同新局更名为：国家传媒总局。”而网友“@阿亿”则建议：“国家新闻出版广播电影电视总局定名‘国家传媒管理总局’，‘传’既

为‘传播’也为‘传统’。”

“国家传媒管理总局”这个名字在微博上支持者不少，网友普遍觉得名字简短，但又包含了新闻、出版、广播、电影、电视等元素。

另外，网友“@朱德付”的建议虽然有些恶搞成分，但也概括得全面，让网友觉得很赞。他说：“鉴于国家新闻出版广播电影电视总局管的就是看和听，建议取名‘国家视听总局’。”

一个视频 ◎ 一首歌唱江苏女孩的文艺小曲

@宿迁之声：【文艺菜单】此苏小妹，非彼苏小妹。这《苏小妹》，不是说的，是唱的，唱的是江苏女孩。很清新的曲子，跟着旋律走起：江苏的女孩有多美，美得胜过那太湖水，江苏的女孩有多美，烟花三月琼花醉。江苏的女孩有多美，水晶山楂糕的心扉……词由夏元元作词，由荣伟演唱。读者可扫二维码收听这首文艺范儿的《苏小妹》。



韶两句 24小时读者热线：96666 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

这三家鸡鸣汤包店，到底哪一家才得到“真传”？普通人很难考证，喜欢的人只管去吃就好了。

鸡鸣汤包又多一家“祖传店”？

自称拥有祖传配方，在南京开店遇冷，还要担心商标侵权

Q 自称拥有鸡鸣汤包祖传配方的徐建萍，想不到会遭遇今天的状况。别人的鸡鸣汤包卖得红红火火，而她刚在热河南路开了一间10多个平方米的小门面却显得十分寒酸。

刚刚挂起“鸡鸣”汤包的战旗，徐建萍的店还处于小作坊的生产状态，她将如何面对知名的竞争对手，守住她的祖传小吃？徐建萍十分迷茫。

现代快报记者 孙羽霖

南京“鸡鸣”上演汤包演义

此前，南京至少有两家汤包店打着“鸡鸣”的招牌。一家是位于太平门的鸡鸣汤包，另一家是位于明瓦廊的旺点鸡鸣汤包。三家鸡鸣汤包店共存，这是一场难得的汤包演义。其实，这三家汤包店的核心人物，都曾是原鸡鸣酒家的员工，而且彼此都认识。

太平门店鸡鸣汤包的“总管”叫耿娟。她的父亲叫耿建国，曾参与过鸡鸣汤包馅料制作。如今，耿建国已经58岁了，至今还在参与最关键步骤的馅料熬制，制作工艺

秘不外传。由于其地理位置靠近原鸡鸣酒家，加上汤包的口味不错，太平门鸡鸣汤包知名度很高。

另一家，明瓦廊的旺点鸡鸣汤包，汤包馅料的“掌门人”叫朱庆，今年45岁。年轻时，朱庆跟着父亲朱其章在鸡鸣酒家工作。当年他父亲是居银根的徒弟。如今汤包的手艺已经传到儿子手里。店铺里的汤包品种丰富，口味深得人心，加上运营推广效果不错，去年年底，旺点鸡鸣汤包还成为南京秦淮小吃城的入驻品牌。

神秘人80万买下“鸡鸣”商标

这三家鸡鸣汤包店，到底哪一家才得到“真传”？普通人很难考证，喜欢的人只管去吃就好。

但是其背后，却有一位神秘人物，打乱了这个局面。“有一位神秘的张先生注册了‘鸡鸣’汤包的商标。”太平门店的老板耿娟告诉记者。而徐建萍家人听说这个消息，也大吃一惊。“刚开张，还没来得及想到商标的事情，这会不会影响到我们的生意？”

“的确‘鸡鸣’这个商标已经注册。”近期，记者采访了南京红艳商标事务所，总经理洪艳艳表示，

这意味着，徐建萍和耿娟所开的两家汤包店涉及侵权。

据调查，这个神秘人物来自明瓦廊旺点鸡鸣汤包店，他就是朱庆的合伙人张家军。2009年，张家军花了80万元买下了“鸡鸣”这个商标。“我注册这个商标，就是想有一天能够扩大品牌走上连锁道路。”而针对另两家鸡鸣汤包，张家军表示，“毕竟大家都是老鸡鸣酒家出来的员工，如果他们在原址上不扩大经营范围，我不会考虑起诉。但他们如果拿着鸡鸣的牌子扩大经营，我们就要有动作了。”



位于南京下关区热河南路39号的老鸡鸣汤包店 现代快报记者 路军 摄

商标博弈，谁才是最后的赢家？

徐建萍从来没有想过现在的局面：她带着父亲的汤包秘方重出江湖，小店刚起步。倘若真要为鸡鸣商标打官司，自己的胜算概率又有多大？若败诉必须换汤包名字，他们的汤包走向何处，又能走多远？“鸡鸣”商标，让这个家族作坊坐立不安。

其实，眼前鸡鸣汤包的商标之争，并不陌生。多年前，南京还有一个类似的案例，那就是“七家湾”。从1996年开始，七家湾地区相继拆迁，美味的锅贴也难觅身影。然而近年来，“七家湾”牛肉锅贴遍布南京大街小巷，据不完全统

计，数量有400家。在这一点上，南京的清真李荣兴、李记清真馆则跳出了这个圈子。这两个店的负责人曾都在老七家湾的锅贴店工作过。得知七家湾已经被一位“吃货”抢注后，他们避开了人人附庸的名称，另辟门户。多年经营，他们凭借地道的美味，成为同行中的佼佼者。而“七家湾”的教训，也让南京小吃店的店主们考虑得更长远了。

小吃难做，做好不容易，做大做强不容易。南京餐饮商会业内人士表示，“无论鸡鸣汤包的品牌拥有者是谁，如何经营都是一个大挑战。”

核心报道

南京“鸡鸣汤包”

不希望秘方烂在自己手里

一说起鸡鸣汤包，那可是一道南京经典小吃。在上个世纪50年代，为了让南京汇集江苏各地美食，当时的南京市市长彭冲亲自过问，调来省内各地名厨、面点师。

徐建萍的父亲叫居银根，出道时他在苏州临顿路面馆做汤包。18岁时，他已很有名气了。当年他也被请到南京，入驻了鸡鸣酒家，成为鸡鸣汤包的主厨，并在鸡鸣酒家制作汤包数十载。随着市政建设，从2001年起，鼓楼食品大楼，即金陵大楼陆续被拆除，鸡鸣汤包也就消失了。

“我不希望父亲的汤包配方烂在自己手里。”徐建萍说。去年，她和家人商量，计划复兴鸡鸣汤包。

2012年12月，汤包店在热河南路打出“鸡鸣”的招牌。店面很小，只有10多个平方米，装修得极其简单。让人眼前一亮的是墙壁上几张老照片：一位白发苍苍的老人、鸡鸣酒家汤包的老照片。

“墙壁上照片中的老人叫居银根，他是当年鸡鸣酒店的汤包名师。”徐建萍指着墙上的照片向顾客介绍，父亲去世后，把汤包的秘制配方留给了她。面对这些老照片，当年的繁荣一去不返了，但是徐建萍希望父亲的手艺传承下去。